Отчет руководителя МО учителей математики о проделанной работе по подготовке учащихся к ГИА в 2014-2015 учебном году.
Руководитель МО учителей математики, учитель высшей категории  
Дмитрий Александрович Кобзев.
В течение 2014-2015 учебного года в школе ведется целенаправленная, планомерная, систематическая подготовка учащихся к государственной итоговой аттестации. На методическом совете был утвержден план-график подготовки школы к ГИА.
На первом заседании методического объединения учителей математики (протокол №1 от 28.08.2014г.) был представлен для обсуждения анализ результатов ГИА 2013 – 2014 уч. года. В соответствии с планом – графиком и результатами ГИА 2013-2014 уч.г. был составлен и утвержден план работы по подготовке учащихся к государственной (итоговой) аттестации на 2014-2015 учебный год.
Вопрос подготовки учащихся к ГИА в течение всего года стоит на внутришкольном контроле (посещаемость занятий учащимися, наличие информационных стендов в классах, организация подготовки к ГИА на уроках и индивидуальных занятиях).
В октябре проходило знакомство с проектами документов, регламентирующих структуру и содержание контрольных измерительных материалов единого и основного государственных экзаменов 2015 года, т.е.  знакомство с изменениями КИМов, рассмотрены методические письма, изучали демоверсии, спецификации и кодификаторы.
В ноябре заслушали отчет по подготовке к ОГЭ и ЕГЭ учителя математики Болховитиной Т.И. Были организованы и проведены школьные репетиционные экзамены в 9 и 11 – х классах в форме ОГЕ и ЕГЭ.
Декабрь был посвящен разработке рекомендаций учащимся при сдаче ГИА. Проводился семинар – практикум по решению задач ОГЭ: по части 1 - задачи на проценты реальной математики – Безроднова И.М., геометрические задачи реальной математики – Кузьменко Н.В.; по части 2 – Болховитина Т.И. (решение текстовых задач второй части на составление дробно рациональных уравнений), Григорьева Т.А. (построение графика функции и нахождение параметра) и Кобзев Д.А. проводил разбор геометрических задач.
В январе 2015 года было проведено тематическое заседание (протокол № 3 от от 14. 01. 2015 г) «Система работы учителей математики по обеспечению качественной подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации», где руководитель МО Кобзев Д.А. ознакомил учителей с интернет – ресурсами для подготовки к ОГЭ и ЕГЭ. Заслушали учителя математики Болховитину Т.И. с темой «Развитие самостоятельности при подготовке к ЕГЭ».

Был проведен круглый стол «Система подготовки учащихся к итоговой аттестации» на котором учителя Болховитина Т.И., Григорьева Т.А. и Кобзев Д.А. делились опытом по подготовке учащихся к аттестации.

В феврале 2015 года проходил семинар – практикум по решению задач 1 части ЕГЭ учителями математики: Кузьменко Н.В. (решение задач по теории вероятностей), Безроднова И.М. (решение текстовых задач реальной зависимости), Болховитина Т.И. (решение геометрических задач), Григорьева Т.А. (решение задач физического характера) и Кобзев Д.А. (решение задач на применение производной к исследованию функций).

Проводились заседания по результатам районных диагностических работ в 9-х и 11 классах, намечались пути устранения пробелов в знаниях и умениях учащихся.

В начале 2014-2015 учебного года сформирована база данных по выпускникам 9-х и 11 классов, которая обновляется в течение года.

Сформирована нормативно-правовая база ЕГЭ и ОГЭ, где собраны все документы различных уровней управления образованием.

В кабинетах оформлены стенды по подготовке к итоговой аттестации.
Учителя уделяют внимание разбору различных вариантов тестовых заданий на уроках, дополнительных индивидуальных занятиях. В ходе подготовки учащихся к итоговой аттестации проводятся контрольные и самостоятельные работы, позволяющие адаптировать обучающихся в условиях использования тестовой методики контроля знаний.

В устные упражнения включают задания из 1 части с кратким ответом, после изучения нового материала дается подборка заданий из материалов ОГЭ и ЕГЭ по данной теме. Осуществляется учителями использование индивидуальных заданий с обучающимися.

Особое внимание в процессе деятельности  по подготовке учащихся к аттестации занимает мониторинг учебных достижений выпускников по предмету. Учителями ведутся диагностические карты выпускника. 
Проводится инструктаж по заполнению бланков перед каждой школьной и районной диагностическими работами.
Осуществляется постоянное информирование учащихся 11 и 9 классов и их родителей по вопросам подготовки к аттестации. Подготовка к государственной (итоговой) аттестации за курс основного общего и среднего (полного) образования со стороны учителей проводится на достаточном уровне, созданы все условия для подготовки учащихся к итоговой аттестации.
