Зам. директора по ВР : О.В. Быстрова

ЗАНЯТИЕ –практикум
КОНФЛИКТ - НЕИЗБЕЖНОСТЬ ИЛИ...

Цели:


· сформировать понятие о видах поведения в конфликте;

· показать основные психологические факторы, определяющие конфликт;

· учиться выбирать адекватные стили поведения в конфликте в конативной (поведенческой) системе межличностного взаимодействия.

· показать игры на выход из конфликта

. Рук. МО - Сегодня у нас с вами, уважаемые коллеги состоится  практикум «Конфликт – неизбежность или….» Но прежде чем перейти к теме, т.к. мы все после проведенного рабочего дня, как обычно,  в начале  минутки разгрузки, расслабления.

 Психолог 

1. Приветствие
Участникам предлагается образовать круг и разделиться на 3 равные части: «европейцев», «японцев», «африканцев». Каждый из участников идет по кругу и здоровается со всеми «своим» способом: «европейцы» пожимают руку, «японцы» кланяются, «африканцы» трутся носами. Упражнение проходит весело и эмоцио​нально, заряжает группу энергией.

Упражнение «Рубка дров»
 Инструкция. Представьте, что вам необходимо нарубить дрова. Возьмите в руки во​ображаемый топор, примите удобную позу. Топор заносите высоко над голо​вой и резко опускайте на воображаемое бревно. Рубите дрова, не жалея сил. Вместе с выдохом полезно издавать какие-то звуки. Например, говорить «ха».

3. Работа по теме занятия  
Информационный блок. Беседа «Что такое конфликт?» 

( Рук. МО )Все мы разные: у каждого свои взгляды, привычки, мечты. А это значит, что наши интересы и интересы окружающих людей могут не совпадать. Иногда это становится причиной возникновения конфликтов (барьеров в общении). 

Конфликтом обычно называют столкновение противоположно направленных, несовместимых друг с другом тенденций в сознании отдельно взятого человека, в межличностных отношениях людей, в отношениях между группами, связанное с острыми эмоциональными переживаниями. Бесконфликтного общения не бывает. Конфликт - закономерное явление, так как люди, вступающие в общение, отлича​ются друг от друга своими интересами, индивидуально-типологическими особен​ностями (например, типом темперамента), направленностью, стилем жизни, разным видением одних и тех же проблем и т. д. Следовательно, необходимо относиться спокойно к тому, что в детском коллективе они возможны, и делать все необходи​мое для их предупреждения и конструктивного разрешения.

В школьном классе конфликты неизбежны, так как дети находятся вместе в течение длительного периода времени, происходят сложные групповые процессы -создание коллектива, консолидация отдельных групп, выделение лидеров и т. д. В одном классе собираются дети, имеющие разный опыт общения, привыкшие к раз​ному образу и стилю жизни. Кроме того, в школе возможны конфликты не только между детьми, но и между взрослыми и детьми, между педагогами. Следовательно, классному руководителю надо знать и уметь: как самому вести себя в конфликтной ситуации, как предупреждать и разрешать конфликты между детьми.

Предлагаю рядом с сидящим товарищем по лвое взяться за края чистого листа бумаги и попытаться за одну минуту убедить друг друга, что данный лист нужнее одному или другому. Разминка с листом бумаги дает пример простого конфликта. 
Классиче​ским образцом неразрешимого конфликта могут служить два барана, не желающие уступить друг другу дорогу на узком мосту.

Ведущий просит участников объяснить значение высказывания: «Люди становятся одиноки, если вместо мостов они строят стены» (С. Лец).

В ходе обсуждения дети приходят к пониманию «барьеров (стен) в общении», ко​торые появляются во время ссор между людьми. При этом одна или обе стороны используют соответствующие вербальные и невербальные приемы, препятст​вующие позитивному общению.

Анализ стратегии поведения в конфликте

. Рас​смотрим некоторые варианты поведения в конфликте. Разрешение конфликтов может быть конструктивным и неконст​руктивным.

Неконструктивное решение конфликта ведет к выигрышу только одной стороной. Например: «Выигрывает только один» (родитель или ребенок).

Конструктивное решение конфликта предполагает выигрыш обеих сторон 

Давайте рассмотрим, в чем их сильные и слабые стороны? Какие  стратегии поведения в конфликте выделены?
Учителя: 
СОПЕРНИЧЕСТВО. Ты упорно отстаиваешь свою точку зрения, ни в чем не уступаешь сопернику. Такая тактика оправдана, когда решается действительно что-то важное и значительное, и любая уступка серьезно затрагивает твое достоин​ство и достоинство твоих близких, подвергает риску твое благополучие, здоровье и т.д. Постоянная приверженность данной тактике может обеспечить репутацию скандалиста и неприятного человека.  Стиль «Конкуренция»: «Чтобы я победил, ты должен проиграть». 

           ИЗБЕГАНИЕ. Ты делаешь вид, что никаких разногласий не существует, все замечательно. Такая тактика требует порой недюжинной выдержки. Однако ею (тактикой) можно воспользоваться в том случае:
· если предмет спора не имеет для тебя особого значения (вряд ли стоит до​водить дело до конфликта, если кто-то  утверждает, что Стивен Сигал -актер всех времен и народов, а тебе он не так уж и нравится);

· если в настоящий момент конфликт разрешить невозможно, но в будущем условия для этого могут появиться (тебя ужасно раздражает двоюродная сестра подруги или мужа, приехавшая в гости, но стоит ли конфликтовать, ведь она приехала на время).

· Постоянно использовать тактику избегания не стоит. Во-первых, это немалая нагрузка на психоэмоциональное состояние: попытка загонять эмоции внутрь мо​жет негативно отразиться на здоровье. Во-вторых, если делать вид, что все пре​красно, то конфликтная ситуация сохраняется на неопределенный срок. Стиль «Избегание»: «Мне все равно, выиграешь ты или проиграешь, но я знаю, что в этом участия не принимаю».
· СОТРУДНИЧЕСТВО. Ты рассматриваешь своего соперника как помощни​ка в решении возникшей проблемы, пытаешься встать на точку зрения другого, по​нять, как и почему он не согласен с тобой, извлечь максимальную пользу из его возражений. Например, ты предлагаешь встретить Новый Год на даче, а близкие про​тив. Попробуй внимательно прислушаться к возражениям близких. Что именно вызы​вает у них сомнение: проблемы, связанные с отоплением дома, и т.д. . Обрати внимание на слабые стороны своего плана, которые могут испортить замечательный праздник. Если вы вместе придете к единому мнению, наверняка конфликт будет исчерпан. Сотрудничать можно не только с друзьями, близкими, но даже с теми, кого сложно считать доброжелателями.  Стиль «Сотрудничество»: «Чтобы выиграл я, ты тоже должен выиграть».
· ПРИСПОСОБЛЕНИЕ. Этот вариант поведения предполагает, что одна из конфликтующих сторон отказывается от собственных интересов и приносит их в жертву другому человеку. Ты можешь возразить: с какой стати я должен уступать? Но в ряде случаев такой вариант поведения наиболее правильный. Например,  в отношении родителей и детей:  мама терпеть не может рок-музыку и считает ее кошмарной. Стоит ли пытаться пе​реубедить ее и конфликтовать? Зачем заставлять нервничать дорогого, любящего  человека? Можно уступить, включая музыку тогда, когда мамы нет дома. Стиль «Приспособление»: «Чтобы ты выиграл, я должен проиграть».
· КОМПРОМИСС предполагает, что обе стороны идут на уступки для того, чтобы преодолеть спорную ситуацию. Опять же, взаимоотношения родителей и детей: договариваешься с  коллегой о том, что он сейчас тебя заменит, даст уроки, а потом ты заменишь его, когда ему это будет необходимо. Компромисс требует* от обеих сторон четкого соблюдения обязательств. Ведь нарушение договоренности - само по себе повод для возникновения конфликта, договориться в котором будет уже значительно сложнее, потому что потеряно доверие. Стиль «Компромисс»: «Чтобы каждый из нас что-то выиграл, каждый из нас должен что-то проиграть».
Рук. МО - Да, действительно, из всех названных стилей наиболее активным и эффективным какой  является   (сотрудничество) , наиболее конфликтным – (соперничество) , занимает промежуточную позицию -  (компромисс) -  совмещая в себе активную и пассивную форму поведения. К пассивной форме поведения относятся стили – (избегание и приспособление) .

Деление на 2 группы   (можно через прием «Пазлы»: разрезать 2 картинки  на части   и дать каждому одну часть, а потом дать собрать, кто в какой картине окажется частью, так и разделится на группы) Сбор осуществляется молча, без обсуждения. – кстати один из приемов  способствующих  значению  коллективной работы
А сейчас каждая группа обсуждает и инсценирует ситуации, в которой демонстрируется предложенные ей виды поведения в конфликте, анализируя ситуацию,  обсудите варианты, выбрав среди них; приемлемые и определяя стиль поведения 
Правила обсуждения

· Рассказывайте о любых идеях, приходящих в голову.

· Не осуждайте чужие идеи.

· Выдвигая свои идеи, используйте уже высказанные.

· Предлагайте как можно больше идей.

(Ситуации написаны на карточках, которые раздаются рук. МО) 
 ( В карточках) 

1. Разыграем семейные ситуации, но в разных семьях. Возьмем конфликтную ситуацию.

Вечер, После тяжелого рабочего дня  Муж читает газету.

Жена готовит ужин, подходит к мужу и говорит: 

- Сходи за хлебом.

- Некогда мне, не видишь – я читаю газету и потом, я устал, я ведь был на работе. 

- Ах, ты устал, а я не устала, я ведь тоже была на работе, а не на танцах.

Теперь проиграем ситуацию другим путем.

Сидит муж в кресле читает газету.

Жена подходит к мужу и говорит:

- Дорогой, после работы я зашла в парикмахерскую, поэтому не успела купить хлеба, сходи, пожалуйста, в магазин. 

- Давай поедим с сухариками, а завтра по дороге с работы я куплю свежего хлеба. 

- Какой ты у меня умница.

След путь
-Я приготовлю тебе твою любимую курицу-гриль, а ты сходи за хлебом
Еще пути

2 ситуация 

. Учитель несправедливо обвиняет учащегося  в списывании во время контрольной

Рук. МО -  
Обсуждение: проводится в форме ответов на вопросы: 
Вспомните, как вели себя в инсценировке  конфликтующие стороны?
· Как данный вид поведения в конфликте повлиял на эмоциональное состояние, на чувства его участников?

· Могли ли другие виды поведения в этой ситуации быть более полезными для участников?

· Что заставляет людей выбирать тот или иной стиль поведения в конфликте?

· Какой стиль самый конструктивный для взаимоотношений людей? 
· Как лучше всего поступать в определенной ситуации, чтобы уладить конфликт?  

Итак, каждый вариант поседения в конфликте имеет право на существование и порой часто используется,. Не существует плохих и хороших выходов из конфликтной ситуа​ции. В различных жизненных проблемах следует применять адекватные способы их решения.

Например, если дерутся ребята, более действенным и своевременным будет авторитарный стиль отношений (Соперничество) , подойдет сказанное серьезно и твердо «Прекратите!» В случае назревания конфликта в общественном транспорте, например, лучше уйти от конфликта (Избегание)и т.д.

. Какие  существуют  Основные принципы управления кон​фликтом или 
СПОСОБЫ КОНСТРУКТИВНОГО РАЗРЕШЕНИЯ КОНФЛИКТА? 

 Ответы учителей
· полный контроль за собственны​ми эмоциями, которые, как правило, мешают оценить происходящее;

· анализ подлинных причин кон​фликта, которые оппоненты могут скрывать за мнимыми причинами;

· локализация конфликта, т.е. ус​тановление его четких рамок и стрем​ление к сужению области противоре​чия;

· отказ от концентрации на само​защите; увлечение собственными за​щитными действиями обычно мешает людям вовремя заметить изменения в обстановке и поведении конфликтую​щей стороны;

· переформулирование аргументов оппонента, их не следует отвергать в том порядке и тех пропорциях, в кото​рых они изложены; лучше попытаться перевести их на понятный вам язык, выделяя опорные смысловые момен​ты;

· достаточная активность; даже от​ступая, можно сохранить спокойный эмоциональный тон отношений.

Далее ведущий тренинга предлагает участникам объединиться в пары: один участник выступает в роли обиженного, а другой — в роли обидчика. Участники вспоминают и разыгрывают ситуации. Используя предложенную ведущим схему, обиженный пытается достойно выйти из ситуации.

Приведите конструктивный выход  из стратегий поведения в следующих жизненных ситуациях.

1.Ты поделился своими переживаниями, секретами  со своим лучшим другом, а позже узнал, что он рассказал обо всем знакомым. Как ты себя поведешь?

2. Трое одноклассников, живущих по соседству, приоб​рели сообща роликовые коньки. В первый же день между ними про​изошел конфликт, так как каждому хотелось покататься подольше.

|    - Можно ли прибегнуть к «посреднику» в решении конфликтной ситуации?  Посредник называется МЕДИАТОРОМ 
\       - Какими человеческими качествами должен он обладать? Все ли могут в
\      ступать в роли посредника?  (Ответы учителей) 
Инструкция для медиаторов

1. Медиатор - посредник в конфликте.

2. Медиатор сохраняет уважение к обеим сторонам.

3. Он должен быть готов решить проблему.

4. Медиатор слушает по очереди претензии обеих сторон, не да​вая им возможности спорить, предлагая при этом удобные для обеих сторон варианты.

5. Медиатор поддерживает только то, что законно и справедли​во, проявляет дальновидность и настойчивость.

Медиатор должен верить в успех дела и добиваться взаимо​выгодного для обеих сторон решения. 

Как разрешить КОНФЛИКТЫ, ВОЗНИКАЮЩИЕ МЕЖДУ ДЕТЬМИ?  На этот вопрос на ответит психолог 

Прежде всего надо постараться выяснить источники конфликта. Наиболее распространенные причины конфликтов в детской среде:

а)
борьба за лидерство;

б)
ущемление достоинства или амбиций одного из детей;
в)
неподтверждение ролевых ожиданий, например: одна из конфликтующих
сторон считала другую своей подругой, а та не поддержала ее в ситуации, когда на-
до «выручать»;

г)
психологическая несовместимость (например, экстраверта и интроверта);

д)
примитивный тип общения одного из противников: для него конфликтное
поведение является нормой, он грубит, «задевает» других, постоянно провоцирует
их на конфронтацию.

Итак, как действовать в ситуации конфликта между детьми педагогу? Психо​логи выделяют прямые и косвенные методы погашения конфликтов'.

Прямые методы погашения конфликтов

1.
Примирение - на основе компромисса, который не ущемлял бы личного досто-
инства обеих сторон:

а)
воспитатель поочередно приглашает к себе враждующих и просит каждого
изложить суть и причины столкновения. При этом пресекаются попытки
очернить другого, выслушиваются только факты, а не эмоции. Затем педа-
гог принимает решение;

б)
конфликтующие высказывают свои претензии друг к другу в классе. Решение
принимается на основе выступления детей и объявляется от лица группы. Но
в этом случае группа должна находиться на достаточно высоком уровне раз-
вития и способна выступать посредником в разрешении конфликта.

2. Если конфликт не утихает, педагог прибегает к санкциям в отношении конфлик​тующих.
3. Если и это не помогает - как вынужденная мера представляется необходимость развести конфликтующих по разным группам.
Прямые методы позволяют зачастую снять внешнее напряжение, сгладить ситуацию, но при этом могут загнать конфликт «вглубь», а не разрешить его. По​этому предпочтительнее использовать другие методы.

Косвенные методы погашения конфликтов

1 Прежде всего надо дать конфликтующим возможность выговориться, «выпус​тить пар». Задача педагога - не оценивать, не делать замечания, а внимательно слушать до тех пор, пока не выйдут все отрицательные эмоции и конфликтую​щие не будут готовы принять спокойно и разумно доводы педагога и друг друга.
 Прием «Обнажение агрессии» Педагог организует игру или дискуссию, в процессе которой намеренно пре​доставляет враждующим возможность выразить свою неприязнь друг к другу. Ок побуждает их ссориться в его присутствии и достаточно длительное время не пре​секает ссоры, чтобы дать возможность выговориться.
2. Затем воспитатель повторяет, уточняет высказанное обеими сторонами, пытает​ся помочь им определить суть разногласий, сформулировать проблему, которую надо решить.
3. После этого следует предложение конфликтующим найти выход: «Что будем делать?» Посредник выслушивает предложения обеих сторон, подталкивает их к достижению компромисса или совместному решению проблемы.
Рук. МО     предлагает участникам поделиться собственным опытом выхода из конфликтных ситуаций. Возьмите «Чашу чувств» и скажите: «Какие  накопились вопросы у вас  по поводу взаимоотношений  Какие приемы можете предложить вы, кл. рук., которые,  возможно,  используете в своей работе

Учителя:   Прием «Обмен позициями» Педагог предлагает спорящим поменяться местами, на которых они сидели, и продолжить спор, но при этом предъявлять друг другу обвинения от имени против​ника. Этот прием побуждает конфликтующих взглянуть на ссору глазами оппонента.

 Разыграть!!!!
· Ситуация : некто А регулярно обращается к однокласснику Б с просьбой “Дай списать”.У них хорошие отношения, и Б не отказывает. Но каждый раз А за “творчески” списанное задание получает оценку выше, чем Б за то же задание, которое он решал самостоятельно. Это, впрочем, не останавливает А, и он в очередной раз приходит с той же просьбой к Б. Между ними назрел конфликт. Как из него выйти?

Рук. МО . Действительно, достаточно взглянуть  на происходящее с другой стороны . Как в притче, которую я вам расскажу.

Притча «Коробочка»

Один человек всю жизнь искал безоблачное, счастливое, идеальное устройство жизни. Он сносил немало башмаков, обойдя много стран. Наконец, в одном городе на площади он увидел толпу. Все стремились пробиться к стоявшей в середине коробочке и заглянуть в одно из ее окошек.

Когда это удалось страннику, то он был потрясен тем, что увидел. Это было то, к чему он стремился всю жизнь.

Вечером, счастливый, он расположился на отдых под крепостной стеной. Рядом пристроился такой же, как он, бродяга. Они разговорились. Бродяга с восторгом стал описывать то, что он увидел в одном из окошек коробочки. Но оказалось, он видел совсем другое. Как так?

– Ты просто смотрел с другой стороны, был ответ.

Учителя:  (предлагают еще приемы) 
Письмо значимому лицу или самому себе.

Учащимся предлагается написать письмо значимому лицу или самому -себе, выражая свои мысли и переживания по значимой или обсуждаемой теме. Такая форма нравственной работы с учениками может повлиять на изменение их мировоззрения, самоочистить ученика, привести его в равновесие, проверить свои мысли и чувства. 
Еще учителя: (предлагают приемы) 

 Эффективно для решения конфликтов Упражнение «Я-высказывание» Как высказать свою точку зрения, не обижая партнера? Можно использовать в конфликтной ситуации «Я-высказывания». «Я-высказывание» позволяет другому слушать вас и спокойно реагировать, предполагает ответственность говорящего за поведение в конфликте. «Ты-высказывание» («Ты каждый раз перебиваешь», «Ты никогда не здороваешься») нацелено на обвинение другого человека. Научиться не конфликтовать с окружающими, не раздражаться совсем не просто - этого не до​биться простыми тренировками и упражнениями. Самый верный способ - навести порядок в самом себе. Вот примерная схема «Я-высказывания»:

1. Событие - «Когда...» (описание нежелательной ситуации): «Когда вы на меня кричите...»
2. Ваша реакция - «Я чувствую...» (описание ваших чувств): «Я чувствую себя беспомощным».
3. Предпочитаемый исход - «Мне хотелось бы, чтобы...» (описание желаемого варианта): «Мне хотелось бы, чтобы мы спокойно во всем разобрались».
4. Формула обоснования - «Я хотел бы... потому что...»
«Режим молчания»

При обостренных конфликтных отношениях, возникших в классе, устанавли​вается на некоторое время (1,5—2 часа) «режим молчания». Необходимо, чтобы это
время было насыщено совместной деятельностью. Объявляется условие: участники группы будут обращаться друг к другу в случае крайней необходимости, и то с по​мощью жестов, мимики или записки. Нарушивший «режим» штрафуется (наложе​нием дополнительных обязанностей или удлинением срока молчания).

Цели игры: дать возможность детям по-новому воспринимать себя и других, пробуждение жажды общения и осознания ценности коммуникации, изменение ха​рактера общения между детьми.

«Большой разговор»

Проводится после «режима молчания». Это форма группового общения. Ве​дущий начинает его, поставив определенный вопрос перед классом и предложив же​лающим ответить на него. Первым из таких вопросов может быть следующий: «О чем я думал, что переживал, пока длилось молчание?» Предполагается, что посте​пенно у каждого подростка появится потребность высказаться на эту тему. Отталки​ваясь от высказываний детей, ведущий ведет разговор, задавая новые вопросы и по​буждая каждого выразить свою точку зрения. Позиция ведущего: не перебивать го​ворящего, даже если тот, по общему мнению, не прав, следить, чтобы активные уча​стники «не забивали» сдержанных и легко теряющихся детей, поощрять всех к уча​стию в разговоре, но не требовать высказываний, «не вытягивать» их. «Большой раз​говор», если он удался, становится незабываемым событием, заметно сплачивает группу, позволяет организовать общение в ней на высоком духовном уровне.

 Рук. МО: Конфликты неизбежно возникают и будут возникать – такова уж человеческая природа. Кроме того, не будем забывать о позитивной роли конструктивных конфликтов. Поэтому, возможно, более важным является умение управлять конфликтами, избирать наиболее продуктивные формы поведения в конфликтной ситуации 

А теперь, давайте проверим, насколько конфликтны мы сами? 

Психолог: 

Тест «Конфликтный ли вы человек»

Ведущий. А теперь проведем тест, который позволит вам узнать, насколько вы можете быть конфликтны по отношению к дру​гим людям.

Ведущий проводит тест.

Тест

Если вы именно так, как утверждается в предложении, ведете себя в группе или конфликтной ситуации

 часто, -  то ставьте 3 балла, от случая к случаю - 2 балла, редко - 1 балл.

1. Угрожаю или дерусь.

2. Стараюсь понять точку зрения противника, считаюсь с ней.

3. Ищу компромиссы.

4. Допускаю, что не прав, даже если не могу поверить в это окончательно.

5. Избегаю противника.

6. Желаю во что бы то ни стало добиться своих целей.

7. Пытаюсь выяснить, с чем я согласен, а с чем – категорически - ■ет.

8. Иду на компромисс.

9. Сдаюсь.

10. Меняю тему.

11. Настойчиво повторяю одну фразу, пока не добьюсь своего.

12. Пытаюсь найти источник конфликта, понять, с чего все на​вьюсь.

13. Немножко уступлю и подтолкну тем самым к уступкам (другую сторону.

14. Предлагаю мир.

15. Пытаюсь обратить все в шутку.

Обработка результатов теста: Тип «А» - сумма баллов под номерами 1,6, 11. Тип «Б» - сумма баллов под номерами 2, 7, 12. Тип «В» - сумма баллов под номерами 3, 8,13. Тип «Г» - сумма баллов под номерами 4, 9, 14. Тип «Д» - сумма баллов под номерами 5, 10, 15.

Интерпретация. Если вы набрали больше всего баллов буквами:

«А» - это жесткий стиль решения конфликтов и споров.'. люди до последнего стоят на своем, защищая свою позицию.' тип человека, который всегда себя считает правым.

«Б» - это демократический стиль. Эти люди считают, что всегда
 можно договориться, во время спора предлагают альтернативу
ищут решения, удовлетворяющего все стороны.

«В» - это компромиссный стиль. С самого начала человек готов 
идти на компромисс.
■

«Г» - это мягкий стиль, человек своего противника уничтожает
добротой, с готовностью встает на точку зрения противника,
отказываясь от своей.

«Д» - это уходящий стиль. Кредо человека - уйти своевремен-
но, до принятия решения. Стремится не доводить до конфл;
и открытого столкновения.

Сегодня мы рассматривали вопросы конфликтов, способы выхода из них.Системы поведения. А кто знает, что такое сиквейн?
- Это произведение, состоящее из пяти строк - краткий рассказ, лаконичное и четкое изложение мыслей. Строится он по следующим правилам 

Синквейн на тему «Кофликт и способы выхода из него »

: первая строка - одно существительное (стартовое слово) 
вторая строка - два прилагательных, характеризующих это слово 
третья строка - три глагола 
четвертая строка - четыре любых слова 
пятая строка - одно существительное, резюмирующее все вышесказанное. 
Слово "и" и предлоги могут не учитываться. 


Конфликт, толерантность, понимание (слова даны группам) 
Работа в группах:  сиквейн 

конфликт
открытый, внутренний
наносить, предотвращать, разрастаться
столкновение противоположных тенденций, интересов, проявляющееся в настойчивых попытках сторон отстоять свои позиции
противоборство

конфликт
несовместимый, межличностный
бороться, сталкиваться, наносить
противоборство двух или нескольких людей
столкновение

толерантность
доброжелательный, терпимый
понимает, принимает, уважает
искусство жить в мире разных людей и идей
способный переносить

понимание 
терпеливое, уважительное
поддерживать, принимать, доверять
способность устанавливать и сохранять общность с людьми, отличающимися от нас
принятие

Известный психолог Дейл Карнеги советует избегать споров, как гремучих змей Наша встреча  подошла  к своему логическому завершению. Благодарю вас за активность, инициативность, творчество! Наша совместная работа заканчивается, и я хочу ее завершить притчей 

Притча «О храме с тысячью зеркал»

Много сотен лет назад одна собака посетила находящийся в Индии храм, в котором была тысяча зеркал. Она добралась до храма, совершив утомительное путешествие, длившееся много недель. Поднялась по ступенькам храма, вошла в него и оказалась в святилище, украшенном тысячью зеркал. Оглядевшись вокруг, собака увидела в зеркалах тысячу собак и, испугавшись, оскалила зубы.

Поджав хвост, она выскочила из храма, уверенная в том, что мир является скопищем злых собак. С тех пор собака больше никогда не переступала порог этого храма.

Месяц спустя к храму с тысячью зеркал пришла другая собака. Она также поднялась по ступеням храма, вошла в него и, взглянув в зеркала, увидела тысячу дружелюбных и миролюбиво настроенных собак. Она покинула храм с уверенностью, что мир полон дружелюбных собак.    Мир является только отражением нас самих, если мы смотрим на мир светло и радостно, то и он отвечает нам тем же!  
Рефлексия :          Я хочу попросить вас закончить пожелание: Я желаю вам, чтобы вы и окружающие вас люди всегда были готовы к .... (участники игры предлагают свои варианты: (решению конфликтов, выходу из сложных ситуаций……)ведущий заканчивает пожелание) сотрудничеству.
Удачи всем и отличного настроения!

Выработка решения, которое должны сегодня принять в МО.

Решение: 

1. Кл. рук. провести с учащимися  тренинг выхода из конфликтных ситуаций, используя данные упражнения. 
2. Подготовить и издать сборник  материалов упражнений, игр и приемов выхода из конфликтных ситуаций. Разработать памятку, включающую данные предложения, для классных руководителей. 
3. Кл. рук. провести род. собрание-практикум  с участием  детей  «Детско-родительские отношения»
4. Составить проект мероприятия в интересной форме (с привлечением семьи), направленного на конструктивное решение конфликтных ситуаций
Для всех (для гостей) Каждый кратко ответит на вопросы:

Узнал ли я сегодня что-то новое о себе, что-то полезное для себя; жалею ли я о том, что пришел сегодня на эту встречу; стоит ли проводить подобные встречи впредь? 
Свои ответы на вопросы оценить   по 5 –бальной системе. Положить в коробочку. 
??????????Упраж. Пожелание:

На  листе каждый член группы должен написать пожелания всем участникам тренинга., положить в  ларчик желаний, перемешать, а затем поочередно, из ларчика достать, зачитав вслух. 

Толерантность – не уступка, снисхождение или притворство, а активное отношение, формируемое на основе признания, продвижение по пути к истине через диалог и разнообразие мнений и позиций.  
