Отчёт о работе оздоровительного лагеря дневного пребывания детей и подростков «Казачок» за 2 поток 2014 года.

Оздоровительный  лагерь дневного пребывания детей и подростков «Казачок» во  2 потоке  2014 года принял 80 человек. В лагере были созданы 4 отряда по 20 чел. и 1 воспитателю.   Для оздоровления отдыхающих в режиме летнего лагеря было предусмотрено двухразовое питание,  оздоровительные мероприятия, воспитательно-развивающая программа и обязательное выполнение режима дня.

Во время организации смены использовались индивидуальные и групповые формы  работы с ребятами.

Для ежедневного отдыха детей были обустроены: игровые комнаты, в которых были оформлены наглядные стенды по КГЛ, уголок безопасности, стенд по ядовитым растения, о запрете купания в водоёмах Советского района, уголок по ПДД, по пожарной безопасности; места для проведения гигиенических процедур с соблюдением всех необходимых санитарных норм. С целью закаливания,  укрепления физического и духовного здоровья лагерю были предоставлены спортивный зал, спортивная площадка, школьный стадион. Актовый зал был предназначен для реализации креативной линии, индивидуальных особенностей детей, социализации ребенка в коллективной деятельности через разнообразные формы и методы организации досуга.

Основной целью работы лагеря было создание условий для полноценного отдыха, стимулирующего всестороннее развитие творческой личности и оздоровление учащихся в летний период, знакомство отдыхающих с обычаями и традициями  казачества, приобщение к ценностям традиционной народной культуры. 

 Основное направление лагеря «Казачок» – знакомство с казачеством села, края. Поэтому в план работы были включены мероприятия, направленные на знакомство  ребят с историей зарождения казачества, с  формой одежды, ритуалами и атрибутами. На  мероприятиях дети слушали казачьи песни, разучивали игры. Были проведены мероприятия:  викторина «Казачий след», беседа « История казачества в моей семье», конкурс рисунков «Мой казачок». Целью этих мероприятий было: знакомство детей с историей казачества, с народным творчеством казаков, развивать эмоциональную сферу детей, воспитывать уважительное отношение к народному творчеству, любовь к родному краю. Воспитанники лагеря много нового узнали о традициях  казачества. Дети получили массу впечатлений от обзорной экскурсии в воинской части г.Зеленокумска, где узнали о службе в армии, поучаствовали в переправе по канату, посетили библиотеку, узнали много интересного о стрелковом оружии , отобразив их в замечательных творческих работах: поделках, рисунках на асфальте и альбомах. 
    В лагере велась работа по пропаганде культуры здоровья и здоровьесбережения. Большое внимание уделялось профилактике безопасности дорожного движения. Были проведены беседа  «Безопасность детей в летний период. Правонарушения»,  викторина «Знаки дорожные - друзья всевозможные», конкурс рисунков на тему «Безопасное движение», конкурс «Перекрёсток». В лагере работал отряд ЮИД «Светофор», в котором занимались 12 ребят. Они проводили агитационную работу по ПДД. Показывали сценки, загадывали загадки, рассказывали ребятам о дорожных знаках. Были составлены маршрутные листы безопасного движения каждым ребёнком.

 Педагогами совместно с медицинской сестрой  в летнем пришкольном лагере активно проводились мероприятия по пропаганде здорового образа жизни, беседы по личной гигиене, значению физической культуры и закаливанию, правильном питании, режиме дня, осторожному обращению с грибами и ягодами,  беседы по профилактике травматизма и солнечного ожога. Проведение бесед, экскурсий, праздников, а именно, викторина  «Внимание! Ядовитые растения», беседа «Лесная клиника», сюжетно-ролевая игра  «Секреты страны «Здоровье», час здоровья «Что мы едим: пищевые добавки и здоровье», конкурс-выставка поделок из природного материала «Природа и фантазия», практикум "Как уберечь себя от беды", иллюстрированная беседа  «Опасность вокруг нас». Данные темы способствовали повышению интереса детей к собственному здоровью. Ежедневно в лагере проводились мероприятия по оздоровлению детей: музыкальная утренняя зарядка на свежем воздухе,  спортивные мероприятия, прогулки, воздушные ванны. Спортивный заряд бодрости ребята получали от мероприятий: «Весёлые старты», спортивные соревнования «В гостях у водяного», эстафеты «Эх, казачата», казачьи забавы «Гуляй народ», спортивный праздник «Веселыми тропинками лета» 
      В целях духовно- нравственного воспитания были проведены:  праздник « Мы за чаем не скучаем», беседа размышление «О заботливом отношении к людям», утренник « Ты тоже родился в России!», конкурс рисунков «Россия - родина моя!», «День именинника» - игровая программа, «Праздник сладкоежек» - конкурс шуточных песен, стихов, сценок, театр-экспромт, фестиваль детского художественного творчества «Мир начинается с детства», праздник «Игры и игрушки»  -  рассказы детей  о  своих любимых играх и игрушках, о хобби, выставка. 
      Работал кружок «Весёлый карандаш», который посещали 15 ребят. Они рисовали рисунки на разные темы, организовывали конкурсы рисунков на асфальте.
      Оздоровительный  лагерь дневного пребывания детей и подростков «Казачок» вёл совместную работу  с детской библиотекой, с МКУК «Солдато-Александровское СКО», кинотеатром. 

     Совместно с МКУК «Солдато-Александровское СКО» был проведён праздник, посвящённый «Дню любви, семьи и верности».
      В кинотеатре  были показаны любимые для детей мультфильмы и художественные фильмы.
      На протяжении всего времени в лагере работала медицинская сестра. Дети постоянно были под контролем медицинского персонала. В начале и конце лагерной смены все дети были взвешены, измерен рост. За время пребывания в лагере 96 % детей прибавили в весе. 

    Результаты бесед и анкетирование показало, что работа пришкольного лагеря «Казачок» удовлетворила запросы родителей и детей по организации полноценного отдыха в летний период, каждый день пребывания в лагере был насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения. Многие мероприятия  сопровождались музыкой. Отличная работа воспитателей способствовала созданию доброжелательной атмосферы в лагере.  Дети получили массу положительных эмоций: грамоты,  призы, движение, игры, соревнования, - все это способствовало улучшению психосоматического здоровья детей. Оздоровление и отдых ребят во втором потоке 2014 года прошёл на хорошем уровне.
                 Начальник пришкольного лагеря  «Казачок»           Г.Л. Денисова
